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Aufgabe 1: (%)

Berechne das Oberfichenintegral |, s \/ % + g—i + 5725 dS, wobei S die Ellipsoidfléche % + % + % =1
ist.

Aufgabe 2: (x)
Es sei S der Rand von der Region y > 0,2 + 3?> = 4,22 + y?> = 1. Berechne fs y*dz + 3zydy.
Aufgabe 3: (x)
Es sei F' = (e?,1,xe?). Zeige, dass F' konservativ ist, und finde ¢ sodass Vo = F.

Aufgabe 4: (X)

Sei C' die Kurve, die sich aus den Seiten des Dreiecks mit den Ecken (0,0), (0,1) und (1,0) zusam-
mensetzt. Berechne das Integral fc(xyd:c + 2%dy) einmal direkt und einmal mit Hilfe von Green’s
Theorem.

Aufgabe 5: (%)

Zeige, mittels dem Satz von Green, dass

/ DNde = 0,
C

falls f harmonisch ist, d.h. (92 + 92) f = 0. Dabei bezeichnet N = ﬁ("yg, —41) die Einheitsnormale

der Kurve C' mit Parametrisierung «(t) = (71(t),72(¢)) und Dy die Richtungsableitung in Richtung
N.

Aufgabe 6: (%)

Sei F(z,y,2) = (xy?z, —2%yz,z) und V = {(z,y,2)|2? +3*> <1,—1 < 2 < —(2? + y?)}. Berechne
J oy ' -dS einmal durch direkte Integration und einmal mit Hilfe eines geeigneten Integrationssatzes.

Aufgabe 7: (x)

Berechne 519
+ 22y
/CFd:C’ F('xay>: (xg_gyg)a
0

<t < 7 gegeben ist.

wobei C' durch r(t) = (et Sin(t)),

et cos(t)

Hinweis: Finde f, so dass Vf = F.
Aufgabe 8: (x)

Berechne folgendes Integral einmal direkt und einmal mittels Green’s Theorem:

2 3 ry*
/xydx—l—xdy:/F'de’, F(z,y) = 3 |
c c v

wobei C' das Rechteck mit den Ecken (0,0), (2,0), (2,3), (0,3) ist.



Aufgabe 9: (%)

Sei F(x,y) = (z +y,y — x). Berechne [, F - dz lings der Kurve C; mit der Parameterisierung
y(t) = (22 + ¢t + 1,2 +1),t € [0, 1], und lings der Kurve Cy, die gegeben ist durch die Strecke von
(1,1) nach (1,2) und anschliessend die Strecke von (1,2) nach (4,2).

Aufgabe 10: (x)

Bestimme ohne Rechnung, mittels geometrischer Uberlegung

/CF-dr, F(z,y) = a@) +b<_xy),

wobei C den Kreis um den Ursprung mit Radius r beschreibt.



